
   

Oggetto: Ass. Genitori I.C. Darfo1. Verbale   dell'assemblea      
del 27.09.2014.-

     Il giorno 27 Settembre 2014 , ore  08,15 presso la scuola media Ungaretti, nella sede

sociale dell'Associazione Genitori Darfo1,  si  sono riuniti per  l’assemblea i membri

dell'Associazione stessa.

Sono presenti 11 componenti l’ Associazione Genitori, tra cui la Presidente. 

Si discutono per ordine cronologico i seguenti punti:

 Il consultorio Tovini ci propone il volantino “Il corpo racconta” ed il

volantino “I nostri figli e la sessualità”. Per il secondo vengono poste date

orientative, così come la traccia stessa del percorso è oggetto di numerosi

suggerimenti. Qualcuno propone di fare le serate (tre) per fascia di età dei ragazzi,

mentre qualcun altro propone di dare un titolo più completo e corposo per

sviluppare l’argomento seguendo una linea conduttrice, mettendo appunto dei titoli

individuali alle tre serate con i temi che si tratteranno. Inoltre vengono suggerite le

date di Venerdì 14,21 e 28 ottobre 2014 dalle 20 alle 22 delle quali il 14 e 28 a

Darfo, mentre quella del 21/10 a Gianico. Preso atto di tutto la Presidente

comunicherà al consultorio Tovini, restando in attesa delle modifiche proposte che

verranno poi comunicate. Lo stesso volantino verrà poi distribuito ai ragazzi, mentre

per il primo citato “il corpo racconta”, si conviene  che la distribuzione dello

stesso volantino, andrà fatta fuori dall’ambito scolastico in quanto riguarda

soprattutto un percorso madre-figlia.

 Assemblea annuale Associazione Genitori che verrà fatta il  7 Novembre

2014 , ore 20,30: 

 Verranno illustrati i progetti del nuovo anno scolastico da parte delle

insegnanti Betta (materna e primaria) e De Rosa (secondaria).

 Progetti Associazione Genitori: Si discute sulla presentazione di un progetto

per il finanziamento di un corso formativo per genitori  per parlare dei social

network, pericoli ed utilità, nonché sull’idea di erudire sull’uso della posta



elettronica, uso dei tablet per consentire ai genitori di avventurarsi in un mondo

ancora a tanti sconosciuto, mentre  molti ragazzi lo utilizzano quotidianamente

senza alcun controllo. 

 Si discute e ricerca la disponibilità per il 21, 28 e 29 ottobre, nel contesto dell’elezione

dei rappresentanti dei genitori per le classi,  per fare intervento formativo sui genitori

delle prime classi, per spiegare agli stessi – come gli anni scorsi- chi siamo, come è

strutturata la scuola, il Patto di Corresponsabilità. Sebbene ci sia stato richiesto di farlo

anche sulle altri classi, ci siamo resi conto durante la riunione che già fare questo

lavoro sulle prime classi dell’Istituto è un compito di per sè gravoso in quanto manca la

disponibilità dei genitori. Di detta ragione si è quindi deciso che interverranno: 

Scuola plesso relatore

Materna Pellalepre Nunzia Palmieri

1^ elementare Gianico Giovanni Cretti

1^ elementare Pellalepre Nicoletta Savoldelli

1^ elementare Darfo sez. A Di Dio Francesca

1^ elementare Darfo sez. B e C Giusy Fiorini

Sempre sullo stesso argomento per le scuole medie interverranno:

Scuola plesso relatore

1^ A- Media Darfo Giacomo Mercanti

1^ B Media Darfo Giacomo Mercanti

1^C Media Darfo Sonia Turla

1^D Media Darfo Nicoletta Savoldelli

1^ Media Gianico Giovanna Ugo

La Presidente invita i relatori scelti, per approfondire l’argomento a visitare il sito

www.genitoriescuola.it , inoltre si pensa di fornire i rappresentanti  stessi di una “Guida

pratica del rappresentante dei genitori”, scaricabile dallo stesso sito, per aiutare il  chi

verrà  eletto nelle classi a compiere le corrette scelte comunicative.

Varie ed eventuali:

 Sonia Turla, segnala che permane la carenza di volontari Piedibus. Inoltre per

dare possibilità ai ragazzi ed accompagnatori di muoversi in sicurezza,

considerato che non si è fatto avanti nessun sponsor, si determina che



verranno fatte 40 mantelline catarifrangenti (varie taglie) a spese

dell’Associazione Genitori con stampa del ns. logo. Si fa carico dei preventivi e

contatti Pierangelo Pedersoli che già si era interessato a Maggio di quest’anno.

In linea orientativa  i giubbetti rifrangenti avranno un costo di circa €10/pezzo.

Attendiamo che il Plesso di Gianico comunichi il numero di bambini coinvolti nel

servizio Piedibus per definire il numero totale delle mantelline.

  Viene proposto di fare un corso in primavera 2015 sul primo soccorso ai

ragazzi delle 2^e 3^ medie, coinvolgendo anche la Procivil Camunia o altro ente

simile. In merito si farà una richiesta scritta al Dirigente scolastico per far

rientrare il progetto eventualmente nell’orario scolastico, o in alternativa, farlo

durante una o più serata. Viene poi  proposto da Angela Bettoli di fornire la

scuola di un defibrillatore  trovando prima un docente incaricato. In merito si è

ritenuto di rimandare questo ultimo progetto data la responsabilità

dell’eventuale incaricato che andrebbe ricercato tra i Docenti. 

 Viene rappresentato che le classi elementari di Gianico sono state di recente

ridipinte, mentre le medie ne “avrebbero bisogno”. In merito sono in corso di

definizione vari contatti e persone per un progetto che coinvolgerebbe i ragazzi

della scuola stessa, ed il loro insegnante di Arte. Anche su questo tema si dovrà

prima definire l’intervento con i genitori e con il Dirigente scolastico.

L’Associazione si dichiara disponibile a fornire il materiale  di consumo.

 Sempre sul Plesso di Gianico,  il Dirigente, circa la possibilità di far transitare  lo

scuolabus, da Fucine-Pellalepre per Gianico, portando i ragazzi dei paesi

suddetti alle scuole di Gianico  richiede una comunicazione scritta e firmata dai

genitori interessati per poter poi prendere eventuali decisioni e provvedimenti. 

 Tra le varie ed eventuali il direttivo accoglie le dimissioni di Marina Antonioli

dall'Associazione.

La riunione termina alle ore 11.00 circa.-

Darfo 28.09.2014

                           Il Presidente                                           Il Segretario

                     …………………………………                      ………………………………..


